



# Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1989 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!  
 2. Пролетарии всех стран, соединитесь!  
 3. Пусть живет и развивается марксистско-ленинское учение — идейная основа революционного обновления социализма!  
 4. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — инициатор и гарант перестройки!  
 5. Коммунисты! Претворяйте новаторские идеи XIX Всесоюзной партконференции в конкретные дела!  
 6. Да здравствуют Советы — органы подлинного народного волеизъявления!  
 7. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!  
 8. Народы СССР! Храните и развивайте традиции социалистического интернационализма и советского патриотизма! Давайте решительный отпор проявлениям национализма и шовинизма!  
 9. Да здравствует рабочий класс — ведущая сила нашего общества!  
 10. Труженики села! Претворяйте в жизнь решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС! На основе разнообразных форм социалистической собственности и видов хозяйствования улучшайте продовольственное обеспечение населения страны!  
 11. Советские ученые, деятели культуры и искусства! Наравняйтесь интеллектуальный потенциал перестройки! Берегите и приумножайте духовные ценности социализма!  
 12. Советские женщины! Посвещайте заботе, о благо семьи, активно участвуйте в труде и общественных делах, борьбе за мир!

13. Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, навыками трудовой и общественной деятельности! Активно участвуйте в перестройке!  
 14. Советские профсоюзы! Боритесь за высокую организацию труда, улучшение условий жизни людей! Утверждайте социальную справедливость, отстаивайте законные права трудящихся!  
 15. Памятный привет ветеранам партии, войны и труда!  
 16. Граждане Союза ССР! Развивайте общественную инициативу и активность в перестройке в интересах народа и обновления социализма!  
 17. Советские воины! Крепите боевую организованность и дисциплину! Будьте активными участниками перестройки в армии и на флоте, надежными защитниками мирного труда советского народа!  
 18. Первомайский привет коммунистическим и рабочим партиям, всем демократическим силам зарубежных стран!  
 19. Пусть крепнет содружество народов социалистических государств!  
 20. Памятный привет мужественным борцам за интересы людей труда, против эксплуатации, социального и национального гнета!  
 21. Народы Европы! Создадим на нашем континенте общий дом безопасности и сотрудничества!  
 22. Народы планеты! Боритесь за безядерный и ненасильственный мир! На основе нового политического мышления объедините усилия для решения глобальных, общечеловеческих проблем!

Как сообщалось, бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов по выполнению жилищной программы в первом квартале 1989 года.  
 В принятом постановлении отмечено, что руководители партийных, советских и хозяйственных органов городов Ленинск-Кузнецкого, Селинговского, Прокопьевского, Новокузнецкого, Гурьевского, Ижморского, Промышленновского, Топкинского, Яйского, Яшкского районов не обеспечили необходимой организаторской работы по мобилизации трудовых коллективов на выполнение решения XXII областной партийной конференции в части ритмичного ввода жилых домов. За первый квартал в области построено 17 процентов годового плана, а в городе Ленинск-Кузнецкий — всего 500 квадратных метров. ИПО «Прокопьевскстрой» (г. Найдов) не приняло необходимых мер, обеспечивающих сдачу в текущем году школ в р. п. Крапивинский и квартал № 8 города Новокузнецка. Комбинат «Кузбассшахто-

строй» (г. Бочаров) неудовлетворительно ведет работы на прокопьевской и междуреченской поликлиниках, Беловской больнице, КПО «Кемеровоагропромстрой» (г. Петрахов) выполнило квартальный план по социальным объектам строительства только на 75 процентов. В девяти сельских районах ввод жилых домов составил до 7 процентов от плана года.  
 Бюро обкома КПСС обратило внимание первых секретарей горкомов и райкомов КПСС Иванов В. В., Катриченко В. И., Гребенцова М. И., Инкитина Д. Ф., Малова И. В., Адамченко Н. И., Иванькова В. И., Ромайкина А. Д., что они несут персональную ответственность за проведение линии XXII областной партийной конференции по выполнению намеченных программ социального развития городов и районов области.  
 Поручено горкомам и райкомам КПСС рассмотреть на заседаниях бюро положение с вводом жилых домов и социальных объектов, определить меры ответственности хозяйственных руководителей за сроки ввода первого квартала, развернуть работу по восстановлению допущенного отставания и вводу за первое полугодие не менее 50 процентов годового плана жилых домов.  
 За выпиской урвень, организации выполнения жилищной программы коммунисты —

## Играем... самих себя

Так может сказать о себе каждый участник организационно-деловой игры «Перспективы и резервы развития социальных групп молодежи в условиях перестройки».

Подобная игра у нас в Кузбассе проводится впервые. Но об организационно-деловых играх мы слышали с 1979 года. Знаем, что у нас в стране действует Всесоюзный комитет игроков, в активе которого — выборы начальника штаба БАМа, директоров Всесоюзного пионерского лагеря «Артек» и РАФ «Социально-экологическая экспертиза «Байкал».

Деловые игры, как считают их организаторы, укрепляют в человеке его «Я». А такую задачу ставят перед собой организаторы игры, которая проводится в Кузбассе? Слово за ведущей центром информации и социологических исследований областного ВЛКСМ Татьяной Шиловиной (наш обзор комсомола, кстати, один из главных инициаторов ее проведения):

— Мы надеемся, что в ходе игры проведем диагностику тех проблем, которые волнуют сегодня молодежь. А затем — наметим пути их решения.

В игре примут участие не только представители различных категорий молодежи — от «неформальных» до аппаратных комсомольских работников, но и партийные, профсоюзные, хозяйственные руководители. Среди них, к примеру, секретари обкома партии Л. Л. Савицкая и Р. С. Лоскутов, генеральный директор научно-производственного объединения «Прокопьевсктиророль» М. И. Найдов, директор шахтоуправления «Сибирское» Н. К. Крушинский, председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района М. Л. Сметанников.

— А какую роль будут играть здесь комсомольские работники? — интересуется у Шиловиной.

— Мы хотим быть вместе с молодежью. Для нас это еще одна возможность узнать ее проблемы, определить свою роль в их решении. Есть у нас еще одна задача — выбрать из играющих 15—20 ребят, которых мы могли бы направить учиться на игротехников.

И в конце несколько слов о руководителях игры. Это ведущий лабораторий психологии Одесского университета, член Всесоюзного комитета игроков И. И. Геллер и научный сотрудник этого же университета Ю. А. Нежин. Роль эксперта-психолога возложена на доктора психологических наук, профессора И. Г. Белавского.

На вопрос, в чем будет заключаться игра, они отвечают так:

— О, это секрет. Игра началась в воскресенье в пионерском лагере, что в окрестностях деревни Костенково Новокузнецкого района. Открыл ее первый секретарь обкома КПСС А. Г. Мельников.

**В. КАРЗОВА,**  
наш корреспондент.

## зарубежные связи



## Гости с берегов Босфора

Мы уже привыкли к сообщениям о контактах наших угольщиков с коммерсантами из Японии. Но время нынче такое, что внешнеэкономические связи Кузбасса расширяются географически едва ли не каждый день.

Недавно в нашей области гостила делегация из Турции. Хотя, если идти в ногу со временем, надо раз и навсегда отказаться от глагола «гостить», применительно к визитам из-за рубежа. Похоже, уходит в прошлое слово еще в нашей памяти именно гостевые посещения Кузбасса различными зарубежными представителями — членами делегаций, как правило, предлагаемых исключительно развлекательно-познавательная программа.

Профессор из Стамбула Севик Ураз и его коллеги Эркин Явуздж и Севик Пиркер, представляющие фирму «Фархолд Инк», не гостили, а весьма напряженно работали. Принимало их объединение «Облгемероргоуголь».

Речь шла о поставках кузбасского угля в Турцию. Группа экспертов компании «Фархолд Инк» в течение пяти дней провела предварительные исследования проб угля, взятого на разрезе «Итатский». Лабораторные испытания показали, что качество итатского угля в принципе отвечает требованиям турецкой стороны. На очереди более детальные исследования. С этой целью, согласно контракту, который заключила



компания «Фархолд Инк» с ЮО «Роснефтеорг», объединение «Облгемероргоуголь» поставит в Турцию уголь итатского угля. В случае, если результаты испытаний будут удовлетворительными, начнутся конкретные переговоры.

Турция, как известно, страна, которая расположена и в Азии, и в Европе. Не станет ли это символом, не начнется ли с Турции именно чаще провинцирование на европейский рынок? Как мы уже сообщали нашим читателям, кузбасскими возможностями заинтересовались деловые люди с Мальтийского архипелага. Что ж, чем больше партнеров, тем выше торговый престиж.

**В. СИНЯВСКИЙ.**

## В Китай с опытом

Группа специалистов — угледелов Института угля Сибирского отделения Академии наук СССР во главе с директором, доктором технических наук, профессором Г. И. Гринко накануне Дня науки из Москвы вылетела в Пекин.

Вместе с Г. И. Гринко в группе кандидаты наук И. А. Коробенин, Н. В. Бодов, М. Г. Волхонский. Цель поездки — Гуандунский научно-исследовательский центр техники и экономики энергетике, который пригласил кузбассовцев поделиться опытом работы в области угледелия, достижения которой играют все большую роль в развитии современной техники. А завтрашний день без нее и вообще невозможно представить, настолько широкие горизонты открываются перед этой наукой, в которой у ученых Кузбасса накоплен немалый опыт. Он привлекает внимание многих зарубежных ведущих специалистов в этой области, а вот их коллег из Гуандунского научно-исследовательского центра пока трудно назвать. Они получили ценную информацию из первых рук, нежели искать ее в научных журналах, в которых рассказывается об удачных экспериментах, технических разработках, которые осуществляли впервые ученые — угледеловы Кузбасса.

**В. МАКСИМОВ,**  
г. Кемерово.

## ЭКОЛОГИЯ

### СОХРАНЯЯ ПОТОК

Меняются времена, а вместе с этим меняется наше отношение ко многим событиям, происходящим в повседневной жизни.

Скажем, еще совсем недавно сообщали о том, что коллектив Яшкского межлесхоза по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал минувшего года стал обладателем переходящего Красного знамени райкома КПСС райисполкома и райкома ВЛКСМ. Это было бы делом удовлетворительным: хорошо идут дела у лесников. Тем более, что эта новость подкреплялась еще одним весьма убедительным примером: по итогам работы двух месяцев нынешнего года жилищники снова впереди. Теперь уже в масштабах области, среди родственных подразделений Кемеровского лесхоза производственного объединения.

Однако острота экологической обстановки, резкое сокращение площади лесов, наконец, безграмотная, а вернее, варварская заготовка древесины, вынуждающая во многих лесхозах создавать подразделения по охране тайги. Но, к сожалению, нам настойчиво доводят план заготовки деловой древесины, ее переработки. Страна нуждается и будет нуждаться в древесине, так что задача не только заготовить лес, но и грамотно эксплуатировать его.

— Наверное, нет надежды в ближайшем будущем изменить это соотношение. Но вот отношение человека к лесу надо менять в корне...

— Что и мы стремимся к себе делать. Заготовку древесины ведем только по максимальной шпалей технологии, стремимся сохранить весь подлесок, очистить лесосеки от порубочных остатков, этого источника многих опасных болезней леса. В нынешнем году стоит заготовить 14 тысяч кубометров деловой древесины, переработать на пиломатериал пять тысяч кубометров. Кроме того, одним из первых в районе мы приступили к выполнению программы восстановления заброшенных земель. С этой целью мы рубим сруб для домов, хозяйственных построек, которые отдаем совхозам района.

— А что можно сказать о сохранении леса?

— У нас наколен немалый опыт охраны прилесных кедровников. Живые еше ветранные лесоза, что много десятилетий назад посадили в открытой степи первые саженцы кедров. Теперь на их месте шумят могучие кедровые боры, которые разовьют многие века и наших далеких потомков. А в питомнике набирают силу молодые посадки кедров. Так замыкается вековой цикл жизни природы, где человек должен быть хозяином.

Интервью взял  
**В. МОИСЕЕВ,**  
Яшкский район.



Более пятнадцати лет работают на строительстве жилья коммунисты В. Ф. Вольф и В. И. Гумин. Не зная строительного комбината. Они в совершенстве знают поточное дело, обучили немало молодежи и за ударный труд неоднократно поощрялись руководством.  
Фото А. Блотницкого.

## ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Закончилось зональное совещание областных и краевых советов профсоюзов Сибири и Дальнего Востока. Думается, что, сделав за эти три дня, охватив на практических делах и законодателя профсоюзной жизни — ВЦСПС, и исполнителей — советов профсоюзов. А в конечном итоге, будем надеяться, выигрывает трудящийся человек. Кровно заинтересованный в совершенствовании здравоохранения, усилении политики социальной справедливости.

Именно эти вопросы были в повестке дня. Гости знакомы с практикой работы по организации социального страхования в объединении «Азот» на Топкинском цементном заводе, других предприятиях и учреждениях области. Добрым опытом делились. Внимательно, заинтересованно прислушались к нему хозяева — профсоюзные работники, организаторы здравоохранения Кузбасса.

На заключительном заседании состоялось соглашение о совершенствовании законодательства по государственному социальному страхованию. Руководители двух отделов ВЦСПС — по государственному социальному страхованию и контролю ревизионного — рассказали об основных положениях проекта соответствующего решения ВЦСПС. А по проблемам организации социального страхования в кооперативы свои предложения, предложения, мнения высказали работники областных, краевых советов. Они будут учтены при рассмотрении в правительстве предложений ВЦСПС о государственном социальном страховании в кооперативах.

**Р. ЕРШОВА.**

## телемайн ТАСС

Тбилиси, 17 апреля. Субботний день отмечен траурной сиреной — сотни тысяч жителей Тбилиси в похоронном наряде погребли. Сегодня наводило все транспортные средства, все магазины, но пока закрыты институты, другие культурно-развлекательные объекты в городе парижом.

И все же, несмотря на земную стабилизацию, обстановка в Тбилиси продолжает оставаться сложной. Не прекращаются распространение провокационных листовок, хулиганские действия отдельных агрессивных настроенных лиц. Эти факты отмечались и на заседании бюро ЦК Компартии Грузии, состоявшемся 15 апреля. На нем подчеркивалось, что трудовые коллективы, общественность все активнее включаются в борьбу за восстановление порядка. Работники ряда предприятий

выразили желание работать в субботу и воскресенье с тем, чтобы восполнить ущерб.

Бюро ЦК Компартии Грузии сочло необходимым привлечь внимание коммунистов руководителей коммунальных служб к необходимости приведения в порядок улиц и площадей столицы. К этой работе надо подключить и трудовые коллективы.

человек и производство

СОВМЕСТИТЬ ИНТЕРЕСЫ

О системе трудоустройства в новых условиях хозяйствования

Народное хозяйство несет значительные потери из-за неэкономичности производства, серьезных недочетов в организации труда, разного рода отвлечений работников от основной деятельности. Из-за неуклонного снижения и высокой текучести кадров высокой в народном хозяйстве области недостатком свыше двадцати тысяч человек, в том числе на промышленных предприятиях, около шести тысяч рабочих, в строительстве — четырех тысяч и в сельском хозяйстве — 18,6 тысячи человек. Высокий отток населения из области, особенно из сельской местности.

Одним из важнейших вопросов увеличения трудоспособности населения в сельской местности является организационное переселение из городов. Это соответствует и решению XXI областной партийной конференции о восстановлении сел и деревень нашей области. Ежегодно органам по труду и социальным вопросам, агропрому приходится переселять в сельскую местность не менее двухсот семей (по условиям переселения это примерно четверть человека трудоспособного населения). Несмотря на недостаток трудовых ресурсов в сельском хозяйстве, многие колхозы, совхозы с большим нежеланием принимают переселенцев, а это, как правило, молодой контингент. Можно отметить, что промышленный и Юргинский районы, где принимают от двадцати до шестидесяти семей в год, и Кемеровский, Новокузнецкий районы, которые не принимают переселенцев, рассчитывая, видимо, на продолжение помощи от города.

Хотелось бы обратить внимание на те предприятия, которые без желания занимаются

трудом и быта работающих на предприятиях, стройках области. Строительные организации дают заявки в свои министерства и Госкомтруд РСФСР. Обязательством ежегодно устанавливается задание, но только на следующий год, как начинаются отказы. В 1988 году было запланировано принять по оргнабору пятнадцать человек, принято 276. Например, трест «Кузбассэнергострой» одной из причин, сдерживающих строительство Петровской ТЭЦ, называет недостаток рабочих и инженерно-технических работников. Но план приема по оргнабору не выполнялся, из намеченных 75 человек принял лишь 38. Таких примеров, к сожалению, немало.

На экономике области отрицательно сказываются также большие перемены в трудовой деятельности рабочих и служащих, связанные с изменением их места работы. Рассматривая использование трудовых ресурсов, нельзя не отметить значительные потери рабочего времени от прогулов, невыходов с разрешения администрации, из-за временной нетрудоспособности. Только в трех отраслях народного хозяйства (промышленность, строительство, сельское хозяйство) из-за прогулов потеряно триста тысяч часов рабочего времени. Это составляет 10,5 процентов от общего количества потерь рабочего времени. И свидетельствует о том, что в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве не работало целых человек, из-за чего не

выдано продукции более чем на 141 миллион рублей. Закон о государственном предприятии (объединении), переход предприятий на полный хозяйственный расчет и самфинансирование, на новые условия оплаты труда за счет собственных заработанных средств, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование структуры аппарата органов управления побуждают к высвобождению работников с действующих предприятий, из организаций и учреждений, повышению дисциплины, лучшему использованию трудовых ресурсов. Поэтому актуальным в современных условиях становится решение проблемы эффективной занятости населения, полного использования трудового потенциала. Занять высвобождаемых работников можно путем укомплектования двух и трех смежных цехов и участков различных производств по выпуску товаров народного потребления, переработке отходов. Полезно для общества перераспределить высвобождаемых работников в сферу бытового обслуживания, для создания подсобных сельских хозяйств и т. д.

Переход предприятий на новые условия хозяйствования вызывает и будет вызывать сокращение рабочих мест. В настоящее время свыше семидесяти процентов трудящихся, занятых в производственных отраслях народного хозяйства, переселены на новые условия оплаты труда. В связи с про-

должной по переходу на новые тарифные ставки и должностные оклады работ было высвобождено пять процентов занятых в производственных отраслях. Из этого числа часть перераспределена внутри самих предприятий, часть перешла в другие предприятия и организации, некоторые ушли на заслуженный отдых. Не все смогли подобрать работу по душе, т. е. столкнулись с материальными и моральными потерями. Органам по труду и социальным вопросам, центром по трудоустройству, профсоюзам и профсоюзным организациям необходимо совместно с заинтересованными предприятиями, организациями, учебно-курсовыми комплексами различных систем организовать качественную переподготовку высвобождаемых рабочих.

На сегодняшний день не решен вопрос о трудоустройстве пенсионеров, выходящих на пенсию, продолжать работу. Из 502 тысяч пенсионеров занято общественно-полезным трудом только двадцать четыре процента. Большое значение в решении этих проблем отводится государственной системе трудоустройства.

бюджет комиссия по распределению и перераспределению трудовых ресурсов. Благодаря большой разрывной работе среди трудящихся, комиссия ежегодно удается вернуть в прежние коллективы граждан, обращающихся в бюро с просьбой о трудоустройстве. Хорошо зарекомендовала себя работа Ленинского районного центра комиссии по трудовой дисциплине. Здесь внимательно рассматривают мотивы побуждавшие определенную категорию работающих нарушить КЗОТ, решают вопрос о трудоустройстве или, вернувшись из мест лишения свободы, городской комиссии по трудовой дисциплине прежде всего решают вопросы профилактического и воспитательного характера. Постоянное и эффективное взаимодействие службы трудоустройства этих городов с кадровыми службами предприятий и организаций, работавшая система вовлечения в общественные производственные несамоуправляемые центры по труду и социальным вопросам райисполкомов и горисполкомов. Объемы трудоустройства населения ежегодно растут. В прошлом году при посредничестве органов по труду было направлено в народное хозяйство около 62 тысяч человек.

Наилучшим образом определен порядок работы городских бюро по трудоустройству населения. В городах Кемеровске и Ленинском-Кузнецком весь прием на работу осуществляется в основном с помощью бюро по трудоустройству. От 45 до 97 процентов населения устраивается на работу таким образом, в то время как в среднем по области этот показатель составляет около двадцати процентов. При этом, например, в Кемеровске совместным постановлением горкома КПСС и горисполкома утверждена и эффективно работает комиссия по распределению и перераспределению трудовых ресурсов. Благодаря большой разрывной работе среди трудящихся, комиссия ежегодно удается вернуть в прежние коллективы граждан, обращающихся в бюро с просьбой о трудоустройстве. Хорошо зарекомендовала себя работа Ленинского районного центра комиссии по трудовой дисциплине. Здесь внимательно рассматривают мотивы побуждавшие определенную категорию работающих нарушить КЗОТ, решают вопрос о трудоустройстве или, вернувшись из мест лишения свободы, городской комиссии по трудовой дисциплине прежде всего решают вопросы профилактического и воспитательного характера. Постоянное и эффективное взаимодействие службы трудоустройства этих городов с кадровыми службами предприятий и организаций, работавшая система вовлечения в общественные производственные несамоуправляемые центры по труду и социальным вопросам райисполкомов и горисполкомов. Объемы трудоустройства населения ежегодно растут. В прошлом году при посредничестве органов по труду было направлено в народное хозяйство около 62 тысяч человек.

населения, местные центры создали в Анжеро-Судженске, Белове, Киселевске, Ленинском-Кузнецком, Новокузнецке, Прокопьевске. Планируется открыть такие центры в Междуреченске и Осинниках. В остальных городах и ряде районов области созданием бюро по трудоустройству населения. Центры и бюро, на основе хозяйственных договоров с предприятиями и организациями могут оказывать помощь в обеспечении необходимыми кадрами, организации переобучения и трудоустройства высвобождаемых работников, подборе кандидатур на имеющиеся вакансии, должностные обязанности, разработке мероприятий по повышению эффективности использования рабочей силы, организации обучения работников кадровых служб.

Но на сегодняшний день органы по труду и социальным вопросам ввиду отсутствия тесного контакта в работе с кадровыми службами предприятий и организаций. Им необходимо расоватое сведения об учебных базах, в том числе в пределах территории. Для этого каждый центр и бюро должны иметь списки учебных курсов, специализаций, по которым ведется подготовка.

При заключении договоров центры берут на себя оказание услуг, связанных в первую очередь с комплектованием кадрами. Этот вопрос также не замыкает работу только на нем нельзя. Чтобы центры могли существовать и в дальнейшем, им необходимыми эконо-

номический анализ, аттестация рабочих мест и т. д. Им рекомендовано привлекать работников научно-исследовательских станций, лабораторий, вначале определять, какие работы на договорных хозяйственных началах они смогут проводить, чтобы в дальнейшем при заключении договоров использовать услуги этих организаций.

Предприятия и организации оплачивают выполненные работы и оказанные услуги по трудоустройству, переобучению и профориентации населения по тарифам, утвержденным Государственным комитетом РСФСР по труду и социальным вопросам по согласованию с Госкомцентром РСФСР.

При оказании разовых услуг предприятиями и организациями, с которыми не заключены договоры, утвержденный тариф повышается. Одновременно по решению исполнительного центра и бюро предоставляется право увеличивать или уменьшать с учетом общественных потребностей и по согласованию с предприятиями и организациями при заключении договоров размеры указанных тарифов до пятидесяти процентов, а также утверждать тарифы на другие виды работ и услуг, не предусмотренные в порядке, установленном настоящим постановлением.

Перед службой трудоустройства ставятся большие задачи, ей предстоит стать органом, влияющим на планомерное перераспределение и распределение трудовых ресурсов области, соблюдая при этом интересы общественного хозяйства и каждого гражданина.

И. ГОРХОВ, заместитель заведующего отделом областного по труду и социальным вопросам.

по данным статистики

ПРОИЗВОДСТВО МЕБЕЛИ

Производством мебели в Кемеровской области занимаются 22 предприятия. 87 процентов выпускаемой продукции приходится на долю объединения «Кемерово-мебель».

В 1988 году произведено мебели на 82 млн. рублей (в розничных ценах), что на пять процентов больше плана и на пять миллионов рублей (на 7 процентов) выше уровня 1987 года.

Значительно увеличен выпуск мебели (в 1,6 раз), столов обеденных, письменных, шкафов, гарнитуров (на 10-14 процентов). В то же время по отдельным видам мебели выпуск по сравнению с 1987 годом сокращен:

- табуретов в 1988 г. выпущено 99 процентов в сравнении с 1987 г. — диванов, кушеток — 59 процентов, — кресел-кроев — 58 процентов.

— кровати деревянных — 96 процентов, — полок для книг — 58 процентов.

Из-за стихийного бедствия (наводнения) и перитомии поставки пиломатериалов объединением «Кемерово-мебель» недовыпущено мебели на 1,2 млн. руб. к плану 1,2 млн. штук кресел.

Объединением лесопильной промышленности недовыпущено 21,5 тыс. штук стульев (47 процентов к плану) — из-за недовыпуска металлических каркасов Маринским заводом металлоизделий.

Населению области в 1988 году продано мебели на 117 млн. рублей. Это на 18 млн. руб. (18 процентов) больше уровня прошлого года. Надо отметить, что спрос населения на мебель остается пока неудовлетворенным, так как выделенный фонд почти в восемь раз меньше, чем заявка торговых организаций.



ЧЕТВЕРТЫЙ год трудится на заводе по ремонту телевизоров и аппаратуры комсомолец Александр Сергеев. Он рад, что окончил институт радиомеханики высшего радиоинженерного класса.

На предприятии он работает магнитофон, радиоаппаратуру высшего класса. Частично выполняет и работу по ремонту аппаратуры —

продолжает учебу в Новосибирском институте радиотехнического факультета.

издано в Кемерове Очередной номер «Блокнота агитатора»

Вышел из печати и рассылается подписчикам очередной, четвертый номер журнала «Блокнот агитатора». Номер открывает фотоэскизом о молодом пропагандисте, инженерном отделе организации труда Кемеровского объединения. «Химическое» Лебедев Петровых Жульникова. Она ведет занятия в комсомольской школе цеха текстирования. Здесь слушатели изучают вопросы «Человек, общество, природа». У начинающего пропагандиста есть хороший наставник — заместитель начальника ОТК Зоя Николаевна Лобина. Она много лет велела занятия по подготовке кадров к производству. Теперь помогает овладевать пропагандистским опытом Л. П. Жульникова.

Материалы рубрики «на актуальные темы» посвящены о реализации программы «Илья» в областном центре. Рубрика «Экономический клуб» представлена статьей

главного государственного арбитра Кемеровской области, заслуженного юриста РСФСР И. Матвиенко. Автор обстоятельно анализирует действие Закона о государственном предприятии. С переходом всей экономики на полный хозрасчет и самфинансирование как в сфере плановых предприятий, так и самого производства, материально-техническое снабжение и сбыт возникло много конфликтных ситуаций, отмечает автор. В минувшем году Госарбитраж рассмотрел свыше 12 тысяч хозяйственных споров. Из статьи Н. Кузнецова «Возвращение к истокам» читатель узнает о том, как решаются производственные программы. В ней приводятся высказывания участников семинара — руководителей передовых агрообъединений и комбинатов страны, которые были приглашены в Кемерово. Приводятся факты неудовлетворительного перехода на арендный подряд в колхозах и совхозах области.

Интерес читателей вызовет рассказ «Неизвестные имена интернационалистов». В государственном архиве Кемеровской области хранится личный дела борцов за Советскую власть: шорца Михаила Алексеевича Горчакова и аспиранта Карла Оуэна. Первый — мировой чемпион, председатель Горно-Шорского национального райисполкома, второй — работал начальником участка на шахте «Журник». В разделе «Социологические исследования» помещена статья Э. Вольфсона, В. Правды и Л. Дмитриевой «Атеизм и религиозность специалистов». С этой публикацией перекликается ответ на письмо читательницы «Внеурочные женщины», который дает уполномоченный совета по делам религий В. Прокопчик. Полное участие в подготовке материала на вопрос политинформатора объединения «Азот» Н. Березиной о состоянии охраны общественного порядка в Кузбассе. Ф. ДЕМИН.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ФЛЮГЕРА?

Прежде всего было Слово. Причем не простое, а телеграфное. «До 20 октября телеграфом сообщите сведения о ходе заключения договора по сдаче черного и цветного металлолома. В случае незаключения в указанный срок вам будет доведен план на 1989 год уровня телеграфного года «Сибстальконструкция» Федоров».

Чего же боялась «Сибстальконструкция» — такого же, как в нынешнем году, плана? Выходит, что так. Мы попросили заместителя начальника Кемеровского СМУ В. Селюкова показать источники, из которых управление будет черпать металлолом. По плану на год СМУ должно смонтировать пять тысяч тонн металлоконструкций и семь тысяч кубометров сборного железобетона. Есть нормы расхода основных и вспомогательных материалов на монтаж, исходя из которых за счет этого канала можно снабдить «Вторчермет» 22,28 тысячи тонн. Кроме того, управление собственными силами изготовит 650 тонн конструкций — еще 21,45 тысячи. Получится или нет, но по срокам пора списывать три машины — это 12,5 тысячи, оборудование и агрегаты малой механизации — 10 тонн. За счет напарника отпирательной системы здания управления и гаража наберется еще 15 тонн. Итого 82,3 тысячи.

По просьбе «Вторчермета» этот расчет был отправлен заготовительному лому для заключения договора. И великим было удивление монтажников, когда они получили проект договора, где предлагалось поставить целых

355 тонн. Монтажники не согласились. Заготовительный лом через арбитраж Кемеровской области. Мотивировка взята напрокат из застойных времен: «Учитывая фактический объем металлолома в 1987 году... Иными словами, ваши расчеты используются для иной надобности и являются «от достигнутого».

Народ в среде строителей нынче пошел циничный, а с переходом на хозрасчет и циничней. Открылся «Строительная газета» от 2 февраля 1988 года. Там два ученых-юриста комментируют похожую ситуацию в другом конце страны. И комментируют неудовольствием: «Закон о госпредприятии (ст. 2, п. 1 и ст. 10, п. 3, 4) установил, что в новых условиях хозяйствования предприятия само будет разрабатывать, а главное — утверждать себе годовые и пятилетние задания. Этот порядок распространяется и на планы сдачи металлолома. Следовательно, должны исключаться упомянутые «абсурды». Изначально от них, автоматически предостерегаются необеспечиваемые инициативы, применяемые за невыполнение планов и договорных обязательств. В противном случае деньги на штрафы будут идти из кармана рабочих и служащих... Переход на самфинансирование, надо без лояльной скорпичности и перестраховочной олимпиады, инициативно, с должной активностью пользоваться правами, которые дает Закон».

Как же ведет себя в этой

простенькой ситуации, простите за каламбур, страж закона — арбитраж? Страж сторожит интересы не Закона, а ведомства, как это ни невероятно. Приведем строки из письма председателя совета трудового коллектива управления П. Гильдерслея и еще нескольких строителей:

«В ответ на свои расчеты мы получили письмо от подписи директора объединения «Вторчермет» Ю. А. Зуйки и главного арбитра Кемеровской области И. И. Матвиенко. В нем со ссылкой на указание заместителя Председателя Совмина СССР Л. А. Воронина нам было предложено заключить договор на условиях «Вторчермета», мотивируя это необходимостью взаимных «сложившихся» длительных хозяйственных связей» по фактически сланному лому в 1987—1988 годах. В личной беседе с руководителем управления И. И. Матвиенко объяснил, что письмо он подписал, дабы исключить наше сопротивление и лишнюю переписку, и что решение по нему он будет принимать, исходя из плана, который будет слушать вышестоящая организация. Круг замкнулся, судя по всему,

штраф без неизбежностью, — это уже из области ведомственных тайн. Попробем приоткрыть туго закрытую инструкций и писем над одной из них организации — Кемеровского специализированного СМУ треста «Сибстальконструкция».

арбитраж не на нашей стороне и не на стороне Закона о госпредприятии. Больше всего возмущает, что документы, которые мы получили, за версту таят туман. Будто на дворе еще 1981 год. Даже подпись арбитра — на заранее заготовленном бланке письма, а печать настоящая. Не удивляйтесь для каждого предприятия написать письмо, не говоря о попытке убедить, доказать свою правоту. Ссылка «на барина»? Это уже было. Ведь если арбитраж не должен заставить свою застарелую политику занять ведомственных интересов, то «Вторчермет» никогда не будет по-настоящему заниматься выделением ресурсов, где они есть. Он всегда будет жить за счет штрафов. Когда мы кончим врать сами себе?

Коллектив управления считает, что заключение договора на условиях «Вторчермета» означало продолжение поворота металлолома, которого в организации нет. Дальше — больше. К письму были приложены методические рекомендации, где со ссылкой на Закон о госпредприятии говорится о преимущественном праве потребителей на сохранение произведенных и расширение про-

данных хозяйственных связей». В прошлые годы, чтобы выполнить условия неравноправного договора, толкачи управления чуть ли не ползали на коленях перед могучим держателем металлолома — объединением «Азот». Химники разрешили сдать списанный газгольдер и записать металл в счет поставок монтажникам. Ныне и «Азот» перебрал на хозрасчет. Никакому прохожему не отгадать свой кровный лом. А это и нужно «Вторчермету». Уже прошла с бланком акта по цехам управления уполномоченный, уже нашел несколько огарков от электродов и теперь штраф немаленький на все недостающие 270 тонн не существующего сырья для металлургии, штраф не из госкарана в госармию, а из кармана рабочих и служащих «Сибстальконструкции» в карман работников «Вторчермета».

Получается, областной арбитраж флюгером повернулся вокруг незаконных методических рекомендаций и оставил позади спины Закон о госпредприятии. 13 сентября совет трудового коллектива Кемеровского СМУ отправил

нако о процессе формирования договоров, которые мы только что показали на примере «Сибстальконструкция», молчит. Он выдает за благо интимную инвентаризацию на Ижморской площадке, смысл ее не в том, как на «последствия застойного периода». И наконец, выдает инвентаризацию, правда, не говоря, из какого периода пришла она; «Указания вышестоящих органов и руководства обязательны для исполнения. Так почему газета делает из инвентаризации и дисциплинированности поспешные выводы?»

Жалоба снабжена фотографиями инспектора В. И. Сидько (нам по буквам от диктовала фамилию работница Кемеровской площадки «Вторчермета» и оказалась, поручились не Сидько, а Сидько). Что касается не буквы, а духа, он тоже симпатичен. По крайней мере, в колхозе «Исхода» и совхозе «Лескино», где накануне рейдовой бригады, а инспектор смялся на лядку одного и те же кулаки лома, пригласившие к отправке, но с разных сторон. Получается — много лома еще на земле колхозной. Впрочем, для Ю. А. Зуйки годна любая переделка...

Еще раз вернемся к сути проблемы. Вопрос стоит так: когда «Вторчермет» будет работать, а не создавать препятствия работ? Почему объединение не учитывает реальные запасы лома на предприятиях, вопреки элементарный обман? Тут с нами ракурсом не пойдет, ведь одна картина — бюрократия.

Ответы монтажникам — получили.

Н. КУЗНЕЦОВ.

КОММЕНТАРИИ РЕДАКЦИИ. После публикации в нашей газете редакционного материала «Против лома нет приема» («Кузбасс», 21.10.88 г.), где говорилось о том же полнейшей незаинтересованности «Вторчермета» в изыскании настоящих, а не «от достигнутого» ресурсов, не удовлетворительной работе инспекторов на местах, директор объединения Ю. А. Зук написал документ в вышестоящие инстанции под названием «Жалоба на редакцию газеты «Кузбасс». О том же говорить не будем. «Ушат глазами» агасета смукнет; «мы работаем с унитарными полами секторов» и т. д. Важнее суть. Ю. А. Зук полностью открещивается от самого процесса планирования сдачи лома. Од-



ТРЕТИЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

В тираже на 61 разряд разыграно 8.296 вещей и 5.347.504 денежных выигрышей на общую сумму 10.980.000 рублей.

2141» выиграл билет № 136 серии 011712. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1989 года третьего выпуска, состоявшегося 7-8 апреля 1989 года в городе Казани

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 61 разряде.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Large table with multiple columns containing lottery results, including serial numbers, denominations, and descriptions of prizes.



Футбол

ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО

Кемерово. Стадион «Химик». 16 апреля. «Кузбасс» «Кубань» [Краснодар] — 0:1 (0:0). Судьи: Ш. Сайфудинов [Омск], А. Киселев, В. Купрашвили [оба — Москва].

Рабочий совхоза «Таштагольский» Ю. В. Камзаров, написавший, выстрелил из ружья и ранил Ю. Г. Горбанова. Ружье принадлежало В. Ф. Бурмину, трактористу этого же совхоза, который хранил его незаконно.

Украли ружье

В поселке Никитинка г. Ленинск-Кузнецкий при совместном распитии спиртных напитков П. П. Достроев выстрелом из ружья убил женщину.

В то же время отдельные владельцы оружия считают, что эти правила их не касаются и хранят оружие, как им заблагорассудится. Недалеко в г. Ленинск-Кузнецкий из гаража Г. Д. Варламова были похищены охотничье ружье и двадцать два патрона к нему.

погода

Центр по гидрометеорологии сообщает: 18 апреля по области днем ожидается облачность с прояснениями, местами небольшие снег. Ветер северо-восточный 7-12 метров.

ТВ 18 апреля. I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8:30 «120 минут». 8:30 «Две жизни, две судьбы». 10:35 «Новости». 10:45 «Этот было... было...».

ИНДЕКС 51901